

# 中国宝武报

ZHONG GUO BAO WU BAO

2019年9月 20 星期五  
第8472期  
每周二、五出报

扫码关注官方微信及APP



本报邮箱: bgbs@baosteel.com 网址: news.baosteel.com 中国宝武钢铁集团有限公司主办 国内统一连续出版物号 CN 31-0117 邮局代投号 93-603

## 中国宝武与马钢集团重组实施协议签约

郝鹏 李锦斌 李国英 信长星 陈德荣等见证签约

■记者 吴永中 报道

本报讯 昨天下午,中国宝武与马钢集团重组实施协议签约仪式在合肥举行。国务院国资委党委书记、主任郝鹏,安徽省委书记、省人大常委会主任李锦斌,省委副书记、省长李国英,省委副书记信长星,省委常委、常务副省长邓向阳,省委常委、省委秘书长陶明伦,中国宝武党委书记、董事长陈德荣见证签约。安徽省副省长何树山主持签约仪式。中国宝武总经理、党委副书记胡望明和安徽省国资委主任李中代表双方签约。

为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,深入推进供给侧结构性改革,深化国有企业改革,培育具有全球竞争力的世界一流企业,更好服务于长江经济带发展和长三角一体化发展国家战略,中国宝武和安徽省、马钢集团通过平等协商和深度交流,决定由中国宝武对马钢集团实施联合重组。

中国宝武是国家国有资本投资公司试点企业,钢铁产能规模7000万吨,位居中国第一、全球第二。经过多年发展,中国宝武已初步形成与“一带一路”倡议和长江经济带发展战略相匹配的沿海、沿江的空间布局。当前,中国宝武正在按照习近平新时代中国特色社会主义思想和新发展理念的要求,努力打造“亿吨宝武”,构筑高质量钢铁生态圈,致力于成为“全球钢铁业的引领者”。马钢是我国特大型钢铁联合企业,具备2000万吨钢铁生产规模,拥有独具特色的“轮轴+板带+长材”产品结构,是世界最大的火车车轮生产基地。中国宝武和马钢地理位置邻近,协同优势明显。重组后,中国宝武将完善“弯弓搭箭”型的空间



中国宝武与马钢集团重组实施协议签约仪式

布局,产能规模近亿吨。邓向阳在致辞中代表安徽省委、省政府对中国宝武与马钢集团的战略合作表示衷心祝贺。他指出,中国宝武与马钢集团联合重组,是深化落实长三角一体化发展国家战略,加强区域协同发展的务实举措,有利于进一步推进国有经济布局调整,推动强强联合、优势互补。希望双方做实做细重组各项工作,用良好的改革发展业绩检验重组成效。马钢集团要抓住改革机遇,通过产业融合、业务协同,加快把企业打造成为具有世界一流品牌的大而强的新马钢。他希望包括中国宝武在内的广大央企,进一步把目光聚焦安徽,把资

源配置安徽,在深化协同创新、提升产业链水平等方面开展务实合作,促成更多高质量的合作成果。

陈德荣在致辞中对安徽省政府和国务院国资委长期以来对中国宝武在安徽的发展给予的关心与帮助,对此次重组工作的指导与支持表示衷心的感谢。他指出,中国宝武与马钢集团联合重组是双方长期合作的延续,也是双方推进钢铁行业供给侧结构性改革的重要举措,将有助于提升中国钢铁产业集中度,打造具有国际竞争力的世界一流钢铁企业。重组后,中国宝武将充分发挥自身优势和马钢的产业产品特色,加大在马钢集团的投资和资源配置力

度,优化产品结构,提升产品质量,建设绿色智慧的城市钢厂,实现中央企业与区域经济的协同发展。陈德荣表示,中国宝武与马钢集团的重组必将进一步加强中国宝武与安徽省的友好合作,实现中央企业与区域经济的协同发展,推进长三角经济一体化和长江经济带发展。

国务院国资委秘书长彭华岗,安徽省政府秘书长白金明,马鞍山市市委书记赵峰,中国宝武党委副书记伏中哲,副总经理郭斌、张钢副,党委书记章克勤,马钢集团董事长魏尧等参加了签约仪式。

施琼摄

## 武钢集团与农行湖北分行开展扶贫合作共建

■通讯员 吴刚 报道

本报讯 9月18日,由武钢集团和中国农业银行湖北分行共同举办的合作共建电商扶贫内购会在武钢大楼举行。

香甜的红薯、土豆、绿色有机大米和茶叶,足不出户就可以品尝贫困县的优质绿色食品已成为可能。内购会上,来自湖北五峰、罗田、稀归的红茶、高山沙地红薯、高山小土豆、黑山羊排、有机玉米、五谷杂粮、黄桃罐头、香菇等几十种农产品被摆上展架,面向武钢集团员工及社会展开销售。此外,还可以登陆农行掌上银行APP,进入“电商扶贫专区—武钢集团”

选购商品。

此次武钢集团和中国农业银行开展合作共建,由中国农业银行武钢集团开辟专属扶贫专区,助力帮扶销售,促进直接购买,数据精准分析、专业运营服务等“五位一体”的解决方案,旨在通过共享资源、优势互补,为武钢集团提供落实定点扶贫工作的有力抓手,助力武钢集团切实履行脱贫攻坚的社会责任,同时也为贫困地区和社会各界架起一座沟通的桥梁。

近年来,中国宝武和武钢集团按照党中央、国务院国资委要求,站在讲政治、顾大局的高度,做好西藏、云南、青海、广西、湖北等十几个贫困地区的扶贫工作,用真

金白银、真情实意,在产业、旅游、资源等方面帮助贫困地区寻找优质扶贫道路,引进龙头企业带动发展,助推扶贫产业做强做大,并派驻干部全身心投入脱贫攻坚工作,有效提高了贫困地区人民的生活质



量和幸福感。此次扶贫内购会是武钢集团与中国农业银行开展合作共建的具体项目,是落实党中央和国资委扶贫具体要求,双方表示今后要在更大更广的领域加强合作,共同发展。

## 中国宝武组织劳模先进赴广西上林县疗休养

■特约通讯员 李士伟 报道

本报讯 劳动模范是劳动群众的杰出代表,是最美的劳动者。为切实体现中国宝武对劳模的关心关爱,集团公司于8月26日至8月30日组织近20名来自各条战线上的劳模先进赴中国宝武定点扶贫点广西上林县开展疗休养活动。

疗休养期间,劳模先进考察了上林县贫困村创业致富带头人服务中心、产业扶贫示范基地,体验中国宝武扶贫攻坚一线的最佳实践;参观了南陈革命旧址爱国主义教育基地,接受爱国主义教育;自发地与上林县大丰镇云蒙村党支部和塘红乡龙祥小学开展交流,为云蒙村和塘红乡龙祥小学送去了200多本图书;走进北部湾海洋文化博物馆,感受璀璨多姿的海洋文化;组织开展“劳

模论坛”,分享绝活,分享故事,分享心得;共同歌唱《我和我的祖国》,祝福中华人民共和国成立70周年。

劳模先进们表示,此次劳模疗休养活动内容丰富,有张有弛,真切地感受到了中国宝武对劳模的关心关爱;既休养身心开阔视野,又加强了与兄弟单位劳模之间的学习与交流,并通过实地观摩中国宝武定点扶贫项目,近距离感受到党中央打赢脱贫攻坚战的决心和中国宝武真情扶贫、全力攻坚的担当与情怀,产生了强烈的自豪感和责任感。今后要继续扛起劳模应有的责任与担当,爱岗敬业、奋发有为、开拓创新,充分发挥劳模示范引领作用,努力在创新提升体系能力、协同共建钢铁生态圈,成为全球钢铁业的引领者的新征程上再创新业、再立新功。

## 集团沪内单位武装干部开展短期集中轮训

根据上海警备区赋予中国宝武的试点工作任务安排,人武部结合当前正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育,按照试点工作计划,9月16日,组织集团沪内单位武装干部、基干民兵干部共43人进行了为期一天的集中轮训,主要策划开展了“三个一”的主题团队活动,即:进行一次国防安全形势主题报告,开展一次红色革命基地实地教学,组织一次军事训练实弹射击活动。

主题活动中,武装干部们纷纷表示,要在新时代的新起点上,不忘钢铁报国初心,不断实践岗位光荣使命,为中国宝武履行国防义务、践行社会责任而不懈努力,为实现中华民族伟大复兴的中国梦、强军梦而不懈奋斗,贡献自己的一份力量。

通过主题活动,较好地培养了武装干部的国防素养和团队精神,激发了团队抓武装工作的凝聚力和担当力,增强了团队做好武装工作的使命感、荣誉感、责任感,为圆满完成年度各项工作任务,确保中国宝武沪内单位人武工作持续走在上海警备区前列打下扎实的组织和队伍基础。

记者 施琼 摄影报道



## 中国宝武总部成功从建行取得首笔市场LPR定价FTE借款

■通讯员 鲍武 报道

本报讯 9月17日,中国宝武总部抓住政策有利时机,成功从建行取得20亿元市场LPR定价FTE借款,借款利率3.85%,低于同期央行基准贷款利率下浮11.5%,是中国宝武范围内在LPR定价机制改革后以新的LPR定价机制操作的首单借款业务。

该笔业务不仅可降低中国宝武融资成本,也为中国宝武后续推动存量借款利率优化工作和未来新增借款利率的谈判工作奠定基础。同时,该笔业

务也是建行贯彻央行市场化利率报价机制、结合利率市场化趋势所作出的积极尝试;是建行支持实体经济发展的积极体现,也是践行国有大行担当的体现。

### 新闻链接

LPR是贷款市场报价利率 Loan Prime Rate的简称,是指金融机构对其优质客户执行的贷款利率,其他贷款利率可在此基础上加减点生成。

FTE借款是指通过企业注册在自贸区的优势条件,利用自贸区FTE账户借入流动资金贷款。